

海西金融助力陆海新通道建设按下“加速键”

□ 中国金融新闻网 记者 张清

近年来,青海省海西州金融机构紧抓海西州格尔木市被国家列为37个全国性综合交通枢纽、41个陆港型国家物流枢纽承载城市之一的黄金机遇期和格尔木市作为“一带一路”黄金节点城市的优势,积极作为、主动创新,助力陆海新通道建设按下“加速键”,打开发展“新空间”,共筑开放“新高地”。

倾斜资源送资金,加大陆海新通道建设力度。格尔木金融机构以推动陆海新通道建设为己任,积极主动对接国家高速公路网项目、东部地区高速公路网及“一带一路”建设,强化产品组合管理,畅通融资渠道,农业发展银行格尔木分行等5家金融机构先后向青新藏

(格尔木)陆港商旅物流中心项目、华明建材物流园项目、昆仑物流业物流园项目、格茫公路建设等提供资金支持,累计发放贷款9.75亿元,推动综合交通枢纽和物流枢纽的快速高质量建设。

量体裁衣优化产品,加快陆海新通道建设速度。海西州金融机构积极为陆海新通道建设量体裁衣,打造合适的金融产品服务模式。建设银行格尔木市分行充分发挥金融科技优势,通过跨境快贷业务与国家外汇管理局跨境金融区块链服务平台相结合为涉外企业提供贸易融资授信,开办跨境快贷系列产品有退税贷、出口贷、信保贷等,实现“让数据多跑路,企业少跑腿”。目前共办理5笔融资业务,合计金额89万元,办理区块链业务平台“信保贷”业务1

笔,金额29万元。加速推进国际“盐化”走廊建设实现新的突破,无机盐化工、新能源、新材料等产业竞相发展,金属锂、氯化钙、氯化镁、纯碱等产品远销欧美、俄罗斯、东南亚等国家和地区。柴达木枸杞已经通过了欧盟绿色有机认证。

千方百计扩平台,拓宽陆海新通道建设广度。人民银行海西州分行组织金融机构积极推广应用“青信融”平台、中征应收账款融资服务平台和动产融资统一公示系统三大平台,不断拓宽融资渠道,提高金融服务质效。目前,海西州1517家企业通过“青信融”平台申请贷款1892笔,金额16.72亿元;应收账款融资服务平台累计办理中小微企业融资业务96笔,金额235.24亿元;动产

融资统一公示系统累计完成抵押登记678笔,动产融资规模达86.69亿元。

凝心聚力谋协作,提升陆海新通道建设的高度。人民银行海西州分行积极推进央地金融协作,印发《海西州政银企融资对接长效机制实施细则》,精心打造“两个专班、两个名录、三本台账”的“223”海西州融资对接长效机制。围绕“营商环境优化年”等“六大行动”“产业‘四地’建设”等“八个方面”精准推送信贷需求,先后向金融机构推送旅游市场、商贸领域重点企业、交通物流、“四地”产业建设等668家企业融资需求清单。截至目前,海西州金融机构已经完成了对1481户企业的走访,占名单内企业数量的81%。其中,293家企业获得贷款,金额82.11亿元。

4月27日,格尔木房建生活段送水车缓缓驶入锡铁山站区为沿线职工免费送水,解决沿线职工日常饮水问题。

青藏高原自然环境恶劣,不但高寒缺氧,在铁路经过的部分地区还严重缺水。自1984年青藏铁路西格段开通运营以来,青藏集团公司配属了一列送水车,为铁路沿线9个无水站区的1000多人送水,寒来暑往,已经40年。

40年间,在几代送水人的努力下,送水车已经成为雪域天路上的一道亮丽风景。在送水时间快到时,沿线的职工都翘首以盼,等待着这趟“专属列车”。

青海日报记者 陆广涛 倪晓颖 摄



相约高原美食 相遇浪漫之都

德令哈第二届巴音河美食季拉开帷幕

柴达木日报讯(记者 查宝音 通讯员 尚盈邦)5月8日,德令哈第二届巴音河美食季在固始汗文化步行街正式启幕,活动以“四海风味·烟火海西”为主题,旨在展示海西地域文化魅力,宣传推介海西特色旅游美食,充分挖掘属于海西独一份的“烟火气”。

活动在激情飞扬的开场舞《龙腾虎跃》和流光溢彩的烟花中拉开帷幕。现场,一首首歌曲、一支支舞蹈

吸引游客驻足观赏,具有民族特色的歌舞让人们感受到了高原小城的活力与风采。香味四溢的柴达木盐羊更是让大家垂涎欲滴,大家纷纷驻足购买品尝,尽情享受美食带来的快乐。

据了解,本届美食季除了美食之外,还将举办多场形式多样的文化活动和演出,充分展示海西州传统文化和民俗风情,为游客们带去丰富多彩的体

验。在这里,游客们不但能了解到德令哈的历史文化,还能沉浸式感受到“现代诗城·浪漫之都”的独特魅力。

为了更好地挖掘本地美食文化内涵,以美食丰富休闲、以美食带动旅游、以美食促进消费,树立“美食+文旅”活动品牌,不断加强德令哈文旅产业链建设。同时,也是通过举办美食季系列活动,为海西州成立70周年庆祝活动对外宣传进行前期预热。

大柴旦锻造年轻干部成长链

柴达木日报讯(通讯员 柴组轩)大柴旦工委积极构建全链条培养机制,把各领域优秀年轻干部聚集到执政骨干队伍中来,为地区高质量发展提供坚强的干部人才保障。

聚焦需求精准选,打造年轻干部优质“蓄水池”。健全优胜劣汰机制,加强对优秀年轻干部的跟踪了解,统筹运用调研督查、平时考核、年度考核等结

果,及时把口碑差、工作实绩不明显的干部调整出去,将群众公认、实绩突出的干部补充进来,确保优秀年轻干部质量更优。

综合施策贴心育,锻造年轻干部担当“铁肩膀”。聚焦赶超发展所需和年轻干部成长履职所求,持续提高年轻干部调查研究、科学决策、应急处突等能力。对新参加工作或30岁以下、工作经

验不足年轻干部由单位班子成员“传帮带”,帮助年轻干部增智提能强本领。

创新方法严格管,激励年轻干部干事“在状态”。始终把“严”字贯穿年轻干部培养全过程,对履职尽责不到位的及时进行提醒。坚持把年轻干部置于监督之下,健全完善管思想、管工作、管作风、管纪律的全方位管理机制,确保年轻干部成长不断档、发展不偏航。

柴达木日报讯(记者 索南江措)5月9日,“思想耀征程 筑梦新青海”第二届海西州基层理论宣讲大赛在州委党校举行。大赛以线上直播和线下展演相结合的方式开展,表彰了四个类别的53个优秀作品(选手)和队伍。

据介绍,大赛前期各地区,州委各部门,州直各单位共举办了20场初赛,来自不同行业、不同领域的400余名选手经过激烈角逐,共推荐出报告式宣讲、“理论+文艺”式宣讲等四个类别的48个优秀作品(选手)和队伍参加了此次全州大赛。

比赛中,选手们紧密围绕大赛主题,通过音频、视频、朗诵等多种形式,以激情澎湃的语言、绘声绘色的表演和动人心弦的故事,深入阐述了对党的二十大精神的心得,充分展现了新时代海西各族干部群众砥砺前行、勇于担当、奋发有为的精神风貌。经过激烈的角逐和比拼,来自乌兰县漠河驼场的宣讲员张存虎以感人肺腑的作品《一件羊皮袄背后的故事》获得了本次大赛报告式宣讲一等奖,都兰县河南村村委会选送的《金夏之音》则获得了“理论+文艺”类一等奖。比赛优秀宣讲作品将择优推荐参加全省第二届基层理论宣讲大赛。

本次大赛是我州贯彻落实全国全省宣传思想文化工作会议和宣传部长会议精神的重要举措,通过以赛促学、以赛促干,切实提升全州基层理论宣讲工作水平,加强基层理论宣讲队伍能力建设,不断推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,进一步凝聚全州各级党组织和广大党员干部群众“懂海西、爱海西、兴海西”的磅礴之力,激励全州各族群众奋力建设现代化新海西。

我州举办第二届基层理论宣讲大赛